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ДО ПИТАННЯ ПРЕЦИЗІЙНОЇ МЕДИЦИНИ В ПАРОДОНТОЛОГІЇ

Вступ. Прецизійна (або персоніфікована) медицина (ПМ) передбачає 
секвенування генів і аналітику великих даних для створення конкретних методів 
лікування та стратегій профілактики захворювань для певних груп людей на 
основі генетичних факторів, факторів навколишнього середовища та способу 
життя, а не окремих пацієнтів [1]. ПМ вважається медициною майбутнього.

Мета. Окреслити сучасний стан питання щодо відомих кластерів 
метаболоміки при запаленні ясен (гінгівіт, індукований біоплівкою) для 
визначення вектору майбутніх досліджень.

Результати. Дослідження генетичних варіацій цитокінів, хемокінів, які 
залучені до запалення чи деструкції, демонструють роль генетичних 
поліморфізмів у схильності до запалення ясен, спричиненого нальотом, але 
остаточний зв’язок ще не з’ясований: і через обмежену кількість досліджених 
генних локусів і малу кількість пацієнтів. Запальна відповідь може динамічно 
модулюватися епігенетичними процесами: тобто під впливом факторів
навколишнього середовища, таких як дієта, мікробні інфекції, сигаретний дим і 
діабет, без будь-яких мутацій у ДНК. Але, з огляду на високу поширеність 
гінгівіту та пародонтиту, навряд чи діагностика зможе базуватися виключно на 
генетичному/епігенетичному профілюванні [2].

Тим не менше, накопичено багато даних щодо ферментів й інших 
метаболітів у слині, ясенній рідині та крові пацієнтів з гінгівітом. Застосована 
методологія протеомного профілювання дуже різниться від дослідження до 
дослідження, що не дає можливості для практичного застосування, разом з 
такими причинами як неоднорідність визначення діагнозу гінгівіт, вибір місця 
для відбору зразків, методи відбору зразків. Тим не менше, варіації протеоміки 
запалення ясен можуть полегшити ідентифікацію осіб, чутливих до пародонтиту.

Вивчення клітинно-специфічної оміки -  наступний крок на шляху до 
персоніфікованої медицини, тому що саме клітина є джерелом [3]. Дослідження 
СБ68+ СБ163+ макрофагів (які сьогодні визнано основними клітинами, які
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керують імунними і запальними відповідями на внутрішнє мікрооточення і 
зовнішні сигнали) у тканині ясен при пародонтиті демонструє широку 
варіабельність серед пацієнтів, підтверджуючі концепцію персоніфікованого 
підходу в лікуванні [4,5].

Висновки. Накопичені дані 1) відображають неоднорідність клініки, і 
відповіді на лікування серед пацієнтів з клінічним діагнозом гінгівіт; 2) додають 
розуміння щодо схильності, тонкощів патогенезу, прогнозу; 3) надають нові 
мішені для лікування; 4) і, головне, забезпечують напрямки подальших 
досліджень.
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ПРОБЛЕМИ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ 
НА КЛІНІЧНИХ КАФЕДРАХ У СУЧАСНИХ УМОВАХ

Другий рік продовжується війна з Росією. Здебільшого, викладачі 
взаємодіють із іноземними студентами із використанням різноманітних 
навчальних платформ в інтернеті. Також завдання надсилаються на електронну 
пошту. Лише певна частина іноземних студентів відвідує практичні заняття в 
Полтавському державному медичному університеті. На клінічних кафедрах 
університету онлайн заняття проводяться за допомогою відеоконференцій не 
тільки з усним опитуванням, а й з демонстрацією викладачами фото клінічних 
випадків, учбових відео різних діагностичних та лікувальних маніпуляцій, 
підбірки рентгенологічних знімків, фото пацієнтів, яким надавали
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